

本报海口8月28日讯(记者孙慧 通讯员杨洲)海南日报记者8月28日从省住房和城乡建设厅获悉,今年以来我省继续加大对本地刚需群体、引入人才群体的住房保障力度,海口、三亚、儋州、万宁、琼海、陵水、定安、昌江、洋浦等地已开工建设14个安居型商品住房项目,将供应12474套住房投向市场。

2020年,我省提出建立健全住房保障和供应体系,发展公共租赁住房、安居型商品住房、市场化商品住房、市场化租赁住房四类住房,满足本省居民和引进

人才住房基本性需求和改善性需求,以及省外居民租赁住房需求。其中,我省创新提出发展安居型商品住房,将推进安居型商品住房建设试点和基层教育卫生人员住房保障专项计划列为重点工作之一。

2020年底,海口、三亚、儋州、五指山、定安和陵水6个市县启动土地挂牌出让及试点项目开工建设,试点市县陆续在交通便捷、生活便利和配套设施相对完善的区域选址建设安居型商品房项目,并要求实行全装修和采取装配式

建筑方式建造。今年年初,省政府工作报告明确今年我省要开工建设3.5万套安居型商品住房,并提出“十四五”期间规划建设25万套安居型商品住房。

今年以来,各市县加快推动安居型商品房项目建设。海口市今年已开工建设14个安居型商品房项目,共计1357套,并已启动安居型商品房申请受理工作。三亞市海棠区、崖州区的安居型商品房项目已陆续有建筑楼体封顶,预计年内将有安居型商品住房实现销售,明年6月有一批安居型商品房可以交房。下转A03版▶

习近平在中央民族工作会议上强调

# 以铸牢中华民族共同体意识为主线 推动新时代党的民族工作高质量发展

李克强主持 粟战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋讲话

新华社北京8月28日电 中央民族工作会议8月27日至28日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要准确把握和全面贯彻我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚定不移走中国特色解决民族问题的正确道路,构筑中华民族共有精神家园,促进各民族交往交流交融,推动民族地区加快现代化建设步伐,提升民族事务治理法治化水平,防范化解民族领域风险隐患,推动新时代党的民族工作高质量发展,动员全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标而团结奋斗。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出,回顾党的百年历程,党的民族工作取得的最大成就,就是走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。改革开放特别是党的十八大以来,我们党强调中华民族大家庭、中华民族共同体、铸牢中华民族共同体意识等理念,既一脉相承又与时俱进,党的民族理论和民族政策,积累了把握民族问题、做好民族工作的宝贵经验,形成了党关于加强和改进民族工作的重要思想,概括起来有以下方面。一是必须从中华民族伟大复兴战略高度把握新时代党的民族工作的历史方位,以实现中华民族伟大复兴为出发点和落脚点,统筹谋划和推进新时代党的民族工作。二是必须把推动各民族为全面建设社会主义现代化国家共同奋斗作为新时代党的民族工作的重要任务,促进各民族紧跟时代步伐,共同团结奋斗、共同繁荣发展。三是必须以铸牢中华民族共同体意识为新时代党的民族工作的主线,推动各民族坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,不断推进中华民族共同体建设。四是必须坚持正确的中华民族历史观,增强对中华民族的认同感和自豪感。五是必须坚持各民族一律平等,保证各民族共同当家作主、参与国家事务管理,保障各族群众合法权益。六是必须高举中华民族大团结旗帜,促进各民族在中华民族大家庭中像石榴籽一样紧紧抱在一起。七是必须坚持和完善民族区域自治制度,确保党中央政令畅通,确保国家法律法规实施,支持各民族发展经济、改善民生,实现共同发展、共同富裕。八是必须构筑中华民族共有精神家园,使各民族人心归聚、精神相依,形成人心凝聚、团结奋进的强大精神纽带。九是必须促进各民族广泛交往交流交融,促进各民族在理想、信念、情感、文化上的团结统一,守望相助、手足情深。十是必须坚持依法治理民族事务,推进民族事务治理体系和治理能力现代化。十一是必须坚决维护国家主权、安全、发展利益,教育引导各民族继承和发扬爱国主义传统,自觉维护祖国统一、国家安全、社会稳定。十二是必须坚持党对民族工作的领导,提升解决民族问题、做好民族工作的能力和水平。我们党关于加强和改进民族工作的重要思想,是党的民族工作理论和实践的智慧结晶,是新时代党的民族工作的根本遵循,全党



8月27日至28日,中央民族工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

新华社记者 庞兴雷 摄

必须完整、准确、全面把握和贯彻。

习近平强调,做好新时代党的民族工作,要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。铸牢中华民族共同体意识,就是要引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念。铸牢中华民族共同体意识是维护各民族根本利益的必然要求,只有铸牢中华民族共同体意识,构建起维护国家统一和民族团结的坚固思想长城,各民族共同维护好国家安全和社会稳定,才能有效抵御各种极端、分

裂思想的渗透颠覆,才能不断实现各族人民对美好生活的向往,才能实现好、维护好、发展好各民族根本利益。铸牢中华民族共同体意识是实现中华民族伟大复兴的必然要求,只有铸牢中华民族共同体意识,才能有效应对实现中华民族伟大复兴过程中民族领域可能产生的风险挑战,才能为党和国家兴旺发达、长治久安提供重要思想保证。铸牢中华民族共同体意识是巩固和发展平等团结互助和谐社会主义民族关系的必然要求,只有铸牢中华民族共同体意识,才能增进各民族对中华民族的

自觉认同,夯实我国民族关系发展的思想基础,推动中华民族成为认同度更高、凝聚力更强的命运共同体。铸牢中华民族共同体意识是党的民族工作开创新局面的必然要求,只有顺应时代变化,按照增进共同性的方向改进民族工作,做到共同性和差异性的辩证统一、民族因素和区域因素的有机结合,才能把新时代党的民族工作做好做细做扎实。

习近平指出,党的民族工作创新发展,就是要坚持正确的,调整适时的,更好保障各民族群众合法权益。要正确把握共同性和差异性的关系,增进共同性、尊重和包容差异性是民族工作的重要原则。要正确把握中华民族共同体意识和各民族意识的关系,引导各民族始终把中华民族利益放在首位,本民族意识要服从和服务于中华民族共同体意识,同时要在实现好中华民族共同体整体利益进程中实现好各民族具体利益,大汉族主义和地方民族主义都不利于中华民族共同体建设。要正确把握中华文化和各民族文化的关系,各民族优秀传统文化都是中华文化的组成部分,中华文化是主干,各民族文化是枝叶,根深干壮才能枝繁叶茂。要正确把握物质和精神的关系,要赋予所有改革发展以彰显中华民族共同体意识的意义,以维护统一、反对分裂的意义,以改善民生、凝聚人心的意义,让中华民族共同体牢不可破。

习近平强调,铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的“纲”,所有工作要向此聚焦。要全面推进中华民族共有精神家园建设,要在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史学习教育中,深入总结我们党百年民族工作的成功经验,深化对我们党关于加强和改进民族工作重要思想的研究,加强现代文明教育,深入实施文明创建、公民道德建设、时代新人培育等工程,引导各族群众在思想观念、精神情趣、生活方式上向现代化迈进。要推广普及国家通用语言文字,科学保护各民族语言文字,尊重和保障少数民族语言文字学习和使用。

习近平指出,要推动各民族共同走向社会主义现代化。要完善差别化区域支持政策,支持民族地区全面深化改革开放,提升自我发展能力。民族地区要立足资源禀赋、发展条件、比较优势等实际,找准把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、实现高质量发展、促进共同富裕的切入点和发力点。要加大对民族地区基础设施建设、产业结构调整支持力度,优化经济社会发展和生态文明建设整体布局,不断增强各族群众获得感、幸福感、安全感。要支持民族地区实现巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,促进农牧业高质高效、乡村宜居宜业、农牧民富裕富足。要完善沿边开发开放政策体系,深入推进固边兴边富民行动。

习近平强调,要促进各民族交往交流交融。要充分考虑不同民族、不同地区的实际,统筹城乡建设布局规划和公共服务资源配置,完善政策举措,营造环境氛围,逐步实现各民族在空间、文化、经济、社会、心理等方面全方位嵌入。

下转A02版▶

## 2021年海南自贸港大讲堂第十场举行 沈晓明毛万春参加

本报海口8月28日讯(记者邱江华)8月28日上午,2021年海南自贸港大讲堂第十场在海口举行,全国人大常委、西安交通大学校长王树国应邀作题为《第四次工业革命背景下的高等教育变革与发展》的专题讲座。省委书记沈晓明、省政协主席毛万春等现职省级领导参加学习。

讲座中,王树国以第四次工业革命为背景,分析了高等教育面临的机遇和挑战,研判新时代高等教育的发展方向和变革路

## 海南国际知识产权交易中心开业1周年,挂牌总金额超37亿元 推动海南知识产权密集型行业转型升级

本报海口8月28日讯(记者王培琳 通讯员冯瀚)8月28日,海南国际知识产权交易中心(以下简称海知中心)正式开业运营一周年。一年来,在海知中心挂牌的专利、商标、版权、植物新品种等知识产权权属转让及许可类产品的数量超过18万项,总金额超过37亿元,已完成及意向交易金额逾千万元。

据介绍,海知中心积极参与海南国际

径。新时代高等教育变革要主动适应新的技术革命,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,与社会深度融合,同产业互联网、创新人才培养模式,以社会与大学的反向交流推动科技的进步与发展。

王树国还以中国西部科技创新港为例,分享了创新港打破学科壁垒、促进学科交叉融合,面向国家重大需求、主动对接国家战略,打破学校与社会的围墙、主动面向经济主战场,面向国际社会、践行

人类命运共同体价值理念,为中国高等教育高质量发展探索新路径,为现代大学与经济社会统筹融合提供新模式等方面的经验。

大家表示,讲座既有理论高度,也有案例分析,内容丰富、通俗易懂,对充分用好自贸港政策优势,创新国际教育服务贸易,加快推动建设海南国际教育创新岛具有很大的启发和借鉴意义。

大讲堂以视频形式开到各市县和洋浦经济开发区。

## 央视《新闻联播》关注三亚博后村等地美丽乡村建设 改善人居环境 打造美丽乡村

本报海口8月28日讯(记者陈卓卓)

中央广播电视台总台《新闻联播》8月28日晚播出“走进乡村看小康”专栏报道《改善人居环境 打造美丽乡村》,关注海南三亚博后村等地持续开展农村人居环境整治,打造美丽乡村,为百姓留住鸟语花香田园风光,让乡村生活更加舒适惬意。

报道说,曾经的博后村是一个道路泥泞、设施落后的黎族村落。2017年,当地启动了美丽乡村建设,打通水电路网的同时,还配套建设了污水处理、垃圾分类等设施,人居环境发生了翻天覆地

的变化。打好了宜居的基础,村干部开始琢磨怎么让老百姓的腰包鼓起来。

报道还提到,现在博后村已经开业的民宿有48家,客房1600多间。依托旅游,村民们把土地租给企业种玫瑰,打造玫瑰谷景区,建起了具有黎族特色的文创基地。2020年,博后村年人均收入达到26800元。

报道还提到贵州的花茂村、四川的三河村、山东的代村借助美丽乡村建设改善农村人居环境,让乡村成为充满魅力和希望的一方水土。

## 全省2.4万亩农村裸露土地将覆绿 在每个市县创建3个以上示范村

本报讯(记者傅人意 金昌波)

省农村裸露土地种草绿化半年行动正在扎实推进。海南日报记者日前从全省农村裸露土地种草绿化半年专项行动调度视频会议获悉,全省2.4万亩农村裸露土地面积将披上“绿衣”。省农业农村厅将投入950万元,支持全省19个市县(区)创建农村裸土种草绿化示范村,坚持以绿化为先、因地制宜、分类施策、短期行动与长期治理相结合的原则,在每个市县创建3个以上示范村。

为持续推动农村人居环境改善提升,把海南农村打造成宜居宜业的美丽乡村样板,助力国家生态文明试验区建设,省委、省政府于今年5月至12月集中对全省农村裸露土地开展种草绿化专项行动。

今年5月底,省委农村工作领导小组出台《海南省农村裸露土地种草绿化半年行动实施方案》。

下转A03版▶

中共海南省委决定  
田志强同志  
任琼海市委书记  
穆克瑞同志  
任保亭县委书记  
凌云同志  
任屯昌县委书记

中共海南省委日前决定:田志强同志任中共琼海市委委员、常委、书记(正厅级),穆克瑞同志任中共保亭黎族苗族自治县委员、常委、书记(正厅级),凌云同志任中共屯昌县委委员、常委、书记(副厅级)。

## 海南省拟任干部人选公告

(A02版)

读懂海南 看我们的



南海网客户端 海南日报客户端 海南日报官方微博